

江西足球踢出一片新天地

本报全媒体记者 李征文/图

省运长焦

本届省运会足球赛精彩激烈,让人看到江西足球踢出一片新天地——足球后备人才数量有了新增长,足球青训质量有了新提升,足球竞赛体系也出现了新格局。

群雄逐鹿 全面开花

11月10日至17日,省运会青少年部(青少年组)足球比赛分别在九江学院、柴桑体育中心等6个场地进行,赛事设男女U13、U15、U17共6个组别,44支各设区市代表队、928名运动员参赛,82名裁判员参与执裁。截至16日,除男子U17外其他5个组别全部完赛,南昌队和宜春队各拿下2枚金牌,赣州队摘取1枚金牌,最后1枚金牌将在南昌队与上饶队之间决出。整体而言,男子组别中南昌队和宜春队整体实力强,吉安队、上饶队、赣州队水平提升明显;女子组别中新余队、南昌队、宜春队优势较大,赣州队异军突起,在女子U13组别,未来将是各设区市不可小视的劲敌。

与上届省运会相比,本届省运会金牌分布均匀,呈现群雄逐鹿,不再是一家独大的态势。“本届省运会足球比赛一大亮点是,部分队伍比赛成绩呈现出从一枝独秀到百花齐放的趋势。”省足协副主席、秘书长王贤敏说。

据介绍,我省多年来建立的青少年竞赛体系逐渐成熟,各年龄段队伍都得到充分锻炼;青训机构林立,全省足球人口不断增加,各设区市足球后备人才储

备充足;教体深度融合,推进学校与足协合作,实现运动员学习与训练两不误。

场下是朋友 场上是对手

16日,男子U17组别半决赛在雨中进行,南昌队对阵宜春队。这两支队伍近年来交锋不少,实力相当。经过点球大战南昌队进入次日的决赛。比赛结束后双方球员都哭了,激动、遗憾的泪水和雨水交杂着。双方球员彼此熟悉,也深知对方的不易,他们为有这样的对手而庆幸。

在女子U15组别的最后一场比赛中,南昌队对阵赣州队上演感人一幕。赣州队和新余队部分球员入选今年省队,在集训中成了好朋友,本场比赛新余队全队到场为赣州队加油。赣州队拼尽全力,半场结束以2:1领先,但无奈体力不支,最终被南昌队逆转。“这是我们这批队员的最后一届省运会,我们约定,在之后的比赛中互相鼓励,即使考上大学离开江西也会继续踢球,让足球见证我们的友谊。”赣州队球员刘慧鑫满脸泪水。

其实这种现象在各个组别都不少见。近年来,尤其是从2019年省足协杯赛和省足球联赛开展以来,我省足球赛事大大增加,各地球员在比赛中都有交流。场下是朋友,场上是对手,互相琢磨比赛,共同提高技能。从本届省运会各队展现出的技术水平和战术执行能力,就能看出每个队都依据不同的对手针对性地布置战术,团队配合默契,比赛精彩



赣州代表队(蓝色)获得本届省运会青少年部(青少年组)女子足球(U15)组别冠军。

纷呈。

未来可期 多项体系齐头并进

战术特点鲜明、球员体力充沛,让王贤敏感触良多:“全省各年龄段足球运动员凭借近年来竞赛体系、青训体系的完善以及省队选拔集训等方式的提高,各设区市代表队整体水平都有显著提高。”

业务水平过硬的裁判员团队是足球赛事成功与否的重要因素。为确保省运会比赛的公平公正,省足协要求各组别裁判员长组织本组裁判员每日进行总结分析,并邀请来自中超的本土裁判员万涛组织全体裁判员进行专项学习。

万涛表示,组织大家集中学习,是为了提高裁判员对规则和规则精神的深入理解,让执裁判罚更为精准,从而为参赛者提供更好的竞赛环境。省运会期间,还涌现了一批优秀的年轻裁判员,未来省足协将继续加强对裁判员培养的力,培养更多精英裁判员。

值得一提的是,在本次省运会上还出现了多名省外教练员的身影,他们是省足协聘请来挑选三年后我省备战全运会的职业球探。目前,我省已基本完成下届全运会各年龄段队伍建设,下一阶段将通过参加全国性比赛来检验队伍水平。

精彩瞬间

11月16日,省运会青少年部(青少年组)举重比赛在九江柴桑区体育中心迎来第三个比赛日。因为吉安代表队运动员刘玲在女子甲组49KG级举重比赛中夺冠。

本报全媒体记者 李征文/图



省运走笔

“飞岩走壁”的魅力

倪可心

11月16日上午,省运会青少年部(青少年组)甲、乙、丙、丁组的男子和女子攀岩速度赛决赛在九江学院体育训练中心举行。比赛现场,运动员们“飞岩走壁”,展现极限运动的独特魅力。

以8秒3的速度,登上15米岩壁,作为本次速度赛中最快的女生,15岁的赣州运动员王千文夺得乙组女子攀岩速度赛冠军。“第一次接触攀岩,我就爱上了这项富有技巧性、冒险性的运动。”系统性训练攀岩6年来,2017年首次参加全国比赛,王千文就在全国少年攀岩锦标赛上获C组全能第十名的成绩,去年还代表江西参加全运会攀岩项目,进入16岁以下组女子两项全能项目决赛。

省运会 向未来 看这里



双胞胎兄弟联手斩获4×100米接力赛冠军
高校组男子本科乙组标枪决赛

开展安全生产“打非治违”行动

南昌市西湖区应急管理局

近期,南昌市西湖区应急管理局以危险化学品行业领域为重点,采取“执法+专家”模式,通过联合检查、突击抽查等方式,对辖区17家三类非药品类易制毒化学品经营中小企业、民营企业,以及6家加油站开展危险化学品行业领域安全生产“打非治违”行动,严厉打击各类违法违规行为。检查人员重点对各无仓储危险化学品经营中小企业、加油站严格执行安全管理制度,落实安全风险辨识和管控等方面进行了“全覆盖”排查,对企业存在的安全生产隐患记录要素不齐全等隐患问题当场予以指出,责令立即整改到位;同时,督促企业严格履行安全生产主体责任,加强对经营区域重点部位、重点场所的安全隐患排查自改,抓好从业人员的再教育,开展应急演练活动,不断提升员工安全防范和应急处置能力,确保辖区危险化学品企业安全生产平稳有序。(刘征华)

抓源头化解信访难题

近年来,南城县抓实源头,大力化解信访积案,群众满意度大幅提升,全县信访形势平稳向好发展。

抓“实”矛盾排查。该县以“抓早、抓小、抓苗头”为原则,及时排查苗头性、倾向性问题和不安定因素。坚持村日排查、乡周排查、县月排查的“常规查”;县四套班子领导每月深入所挂点乡镇、县直部门,对工作中存在的问题进行高位推动的“重点查”;针对

突出问题“专项查”,第一时间掌握信息、梳理问题、主动化解,变“事后处理”为“事前化解”,变“被动调处”为“主动预防”。

抓“实”接访办访。县委、县政府出台了《关于领导干部定期接待群众来访的实施意见》,将县领导接访工作常态化抓好落实。领导干部接访“零缺席”,每天安排一名县四套班子领导轮流接访。近年来,县四套班子领导接访、约访群众

1580批次、3212人次,其中,县领导接待信访事项化解率、息诉息访率达86%以上。该县实现了领导与群众沟通“零距离”、解决群众合理诉求“零等待”。

抓“实”化解稳控。今年以来,南城县结合重复访专项治理、信访积案化解“百日攻坚”等活动,对梳理排查出的123件重要信访问题,逐案落实县领导包案,办结率达100%、化解率达85%。(邱云飞)

清除“蜘蛛网”改善市域空间环境

清理空中“蜘蛛网”,对消除管线安全隐患、改善市域空间环境、提升城市品质具有重要意义。今年以来,南昌市新建区构筑集中组织、单位配合、群众参与的严密防线,齐抓共管,空中管线专项整治攻坚行动取得了阶段性成果。

空中管线专项整治攻坚行动延续“1+5+N”分工模式,按照先集中整治主次干道,后向老旧小区、背街小巷延伸进行全区域、全覆盖整治,逐一消除安全隐患,提升人民群众的生活质量。

作为清除“蜘蛛网”主要协调部门,新建区城管执法局提升创新体系效能,对全区的空中管线自查自纠,在巡逻、执勤任务期间,发现问题现场沟通、及时处理;将空中管线整治工作与老旧小区提升改造工程联动,积极参与老旧小区改造工程的方案设计会议,提出建议和可行办法,确保整治工程顺利、有序、高效地开展。

如今,新建区花果山路段,空中管线“蜘蛛网”已消失不见,抬头就能看到一片

清清爽爽的天空。“现在,视线宽了、环境美了,我们居住在这里心情也好了。”说到现在的变化,新建区刘女士激动地说。

今年以来,新建区正从细微处不断提升城市“颜值”,提高市民满意度和幸福指数,将文明城市创建工作推向更高水平。(梁国平)

上饶深入推进农业水价综合改革

近年来,上饶市紧紧围绕“保障农田水利工程长效良性运行和促进农业节水减排”两个目标,积极开展全市农业水价综合改革,保障国家粮食安全和供水安全。

加强组织领导,高位推动改革。成立上饶市农业水价综合改革领导小组,建立农业水价综合改革联席会议制度。各地均成立县级人民政府主要负责人为组长、相关职能部门及乡镇场为成员单位的改革领导小组,高位推动改革,确保改革任务按期高质量完成。

加强改革指导,强化改革调度。上饶市先后印发推进农业水价综合改革实施方案的通知等指导性文件,明确2025年全面完成450.165万亩改革任务目标;同时,建立改革周调度制度、月排名通报制度和联合督导制度等改革制度,强化改革调度督导,全面推动改革走深走实。

积极探索实践,注重改革实效。通过前几年的小面积改革试点和分项专项改革,目前全市农业水价综合改革全面铺开,形成“12个整体推进县(共5个批次)+3个非建制县(1个批次)”改革格局。同时,上饶市坚持目标导向、问题导向和结果导向相结合,以建立健全“四项机制”为主线,以农田水利工程运行管护机制为核心任务,以改革创新为动力,大力推进农田水利工程第三方专业化、物业化、社会化,积极探索和初步建立农田水利工程多元化维护模式,破解农田水利工程建后管护难题,保障农田水利工程长效良性运行;加强农业用水管理,以深入落实河湖长制、节约用水、提高农业用水效率为目标要求,促进农业节水减排。(韩志刚 黄茂旺)